NATEMATR € ASTANLAS VERATLAL

(D

Bir sayiyi kalansiz(tam) olarak bélen sayilara o sa-
yinin bélenleri denir. Sayinin bélenleri ayni zaman-
da carpanlaridir.

. o 42 sayisinin asal ¢garpanlarinin toplami
18 sayisinin bélenlerini bulalhim. kactir?

1,2,3,6,9,18

iki sayinin ¢arpimi seklinde yazilan sayilar o
sayinin c¢arpanlarini olusturur.

LY 12 sayisinin carpanlari;

1x12
2x 6 c¢arpanlarl, 2, 3,4,6,12
3x 4 —
c| Herhangi bir sayinin asal ¢carpanlarini garpan agaci
2| veya bolen listesi yontemi ile bulabiliriz.
g ~ L)
IR Thegn\ 48 sayisinin garpanlarini bulalim.
Bir sayinin asal sayi olan ¢arpanlarina asal carpan >
denir. ] Carpan Agaci Yontemi

Asal sayi: Sadece 1’e ve kendine béliinebilen sayilar-

dir. K48 X 1x48
2 24 2x24
@ En kiiclik asal sayi 2’dir X
2’den baska cift asal sayi yoktur. 2 ) 12 4x12
| 2 2 2 6 8x6
Asal sayi: 2,3,5,7,11,13,17,19, 23, 29. 31, 37, 41, X K Y4
43,47, .... 2 2 2 2 3 16x3

Carpanlar: 1, 2,3,4,6, 8, 12, 16, 24, 48
Asal garpanlar: 2 ve 3

36 sayisinin asal carpanlarini bulunuz. Bolen Listesi Yontemi

48

12

> 2 tane asal ¢arpani
var.
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CARPANLAR VE RATLAR

SY'U 180 = 22.3°.5¢

Yukarida verilen esitlige gore;
a+b+c toplami kactir?

U 60 sayisini asal ¢arpanlarina ayiriniz..

S@YU 72 sayisini asal carpanlarini bu-
lunuz ve sayiyi Usli ifadelerin carpimi seklinde
yaziniz.

A 5

B 2 Yanda bir A sayisinin asal garpan-
C 3 ar algoritmasi verilmistir.

D 3 Buna gore A -D farki kagtir?

E 5

1

S@TU 24 sayisinin asal olmayan garpanla-
rinin sayisi kagtir?

120 sayisinin en buyik asal ¢arpant ile en kiiglk
asal carpaninin toplami kagtir?
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